

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ ОТКРЫТОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО УЧЕБНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ



ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

НОУ СОШ «Премьер»

В школе «Премьер» широко применяется проектная деятельность как технология обучения многим предметам. Учителя математики разработали целую систему проектных работ, которая охватывает все классы – с 5-го по 9-й. По результатам многолетней апробации этой работы опубликована статья «Учебный проект как технология обучения математике».

Авторы статьи – учителя математики АНО «Школа «Премьер»: Бушуева Елена Васильевна, заслуженный учитель

РФ, Капитонова Татьяна Сергеевна, «Отличник образования РФ», Аванесова Карина Игоревна, учитель высшей категории.

Даже самые младшие ребята ежегодно выполняют небольшие исследовательские проекты в рамках программы начальной школы Международного Бакалавриата. А с 5-го по 10-й класс все ученики работают над серьезными годовыми проектами. Каждый год премьеровцы принимают участие в городских конкурсах ученических проектов и занимают призовые места.

О разработках критериального оценивания успешности обучающихся в Педагогическом сообществе узнали на научно-практическом семинаре «Теория и практика учебного проектирования» из выступления педагога-психолога Ступницкой Марии Анатольевны, об этом и об учебных проектах, которые разработали математики школы, можно прочитать в сборнике МИОО «Педагогические технологии и учебное проектирование» в серии «Ученическое проектирование» – выпуск 3 за 2006 год.



Ступницкая Мария Анатольевна



Педагог-психолог, координатор проектной деятельности АНО «Школа «Премьер», «Отличник образования РФ», лауреат премии Правительства РФ в области образования; автор более 50 публикаций, в том числе 7 книг по школьной психологии и проектной деятельности в школе, член Педагогического сообщества учебного проектирования.

В 1998 году впервые увидела защиту учебного проекта. С тех пор с огромным интересом занимается организацией проектной деятельности в школе «Премьер». Многие годы «премьеровцы» – постоянные участники и призеры городской конференции проектных работ старшеклассников «Мир без границ».

Проектной деятельностью в школе заняты все ребята, в том числе и самые маленькие, и почти все учителя. Два года назад психологический центр школы в сотрудничестве с Московским городским психолого-педагогическим университетом провел серьезное исследование, которое показало, что вовлечение детей в проектную деятельность значительно повышает учебную мотивацию и снижает школьную тревожность.

Предметом сегодняшней работы является создание и совершенствование системы критериального оценивания ученических проектов. Члены сообщества учебного проектирования стали первыми заинтересованными слушателями ее доклада по этой проблеме. «Я признательна коллегам по сообществу за атмосферу творческого взаимодействия на наших встречах, где рождается множество оригинальных идей, которые постепенно становятся практикой школьной жизни» – сказала в заключение докладчик.

Для контактов: тел.: 393-08-18; e-mail: marstu@bk.ru.